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1. Aşağıdakilerden hangisi finansal yöneti-

min fonksiyonlarından biri değildir? 

A) Finansal analiz 

B) Kar maksimizasyonu 

C) Finansal planlama 

D) Finansman kararları 

E) Çalışma sermayesi yönetimi 

 
2. Finansal yönetimin temel amacı nedir? 

A) Kar maksimizasyonu 

B) Firma değeri maksimizasyonu 

C) Gelir maksimizasyonu 

D) Maliyet minimizasyonu 

E) Pazar payı maksimizasyonu 

 
3. Proforma bilanço oluşturulurken pasifte 

boş bırakılan hesap aşağıdakilerden hangisi-

dir? 

A) Alıcılar, satıcılar 

B) Ortaklardan alacaklar, ortaklara borçlar 

C) Diğer dönen varlıklar, diğer kısa vadeli ya-

bancı kaynaklar 

D) Binalar, özsermaye 

E) Kısa vadeli banka borçları 

 
4. Bir işletmenin dönem başı özsermayesi 

10.000 TL, net karı 5.000 TL, kar dağıtım 

oranı %60 olduğuna göre dönem sonu öz-

sermayesi ne kadardır? 

A) 5.000 

B) 7.000 

C) 8.000 

D) 10.000 

E) 12.000 

 
5. Bir işletmenin kredili satışları 100.000 TL, 

brüt kar karjı %10, ortalama tahsil süresi 60 

gün ise alacaklara bağlanan para ne kadar-

dır? 

A) 12.000 

B) 76.000 

C) 108.000 

D) 15.000 

E) 10.000 

 
6. Bir işletmenin kredili satışları 300.000 TL, 

brüt kar karjı %50, stokta kalma süresi 45 

gün ise stoklara bağlanan para ne kadardır? 

A) 36.000 

B) 44.200 

C) 25.900 

D) 18.750 

E) 42.000 

7. Bir işletmenin dönem başı alacakları 

250.000 TL, kredili satışları 300.000 TL, dö-

nem içi tahsilat 100.000 TL ise dönem sonu 

alacakları ne kadardır? 

A) 100.000   B) 450.000 

C) 105.000   D) 125.000 

E) 150.000 
 

8. Bir işletmenin üretim tutarı 250.000 TL, 

satılan mallar maliyeti 50.000 TL, dönem 

sonu stok tutarı 75.000 TL ise dönem başı 

stok tutarı ne kadardır? 

A) 125.000   B) 50.000 

C) 75.000   D) 100.000 

E) 125.000 
 

9. Aşağıdakilerden hangisi satışların yüzdesi 

yöntemi ile düzenlenecek proforma bilanço-

da satışlara bağlı olarak değişen kalemlerden 

biri değildir? 

A) Kasa 

B) Uzun vadeli yabancı kaynaklar 

C) Alacaklar 

D) Stoklar 

E) Maddi duran varlıklar 
 

10. Toplam sabit maliyetleri 5.000 TL, birim 

satış fiyatı 1 TL, birim değişken maliyet 0,5 

TL olan bir işletmede başabaş noktasına kaç 

adetlik satış hacminde ulaşılır? 

A) 10.000   B) 15.000 

C) 20.000   D) 25.000 

E) 30.000 
 

11. Katkı oranı %45, başabaş satış hacmi 

1.000.000 TL olan bir işletmede toplam sabit 

maliyetler ne kadardır? 

A) 150.000   B) 175.000 

C) 450.000   D) 200.000 

E) 225.000 
 

12. Satış gelirleri 1.250.000 TL, toplam de-

ğişken maliyetleri 750.000 TL ve toplam sa-

bit maliyetleri 200.000 TL olan bir işletme-

nin faaliyet kaldıracı aşağıdakilerden hangi-

sidir? 

A) 1,67    B) 2,67 

C) 3,67    D) 4,67 

E) 5,67 
 

13. Faaliyet karı 250.000 TL ve faiz giderleri 

125.000 TL olan bir işletmenin finansal kal-

dıraç derecesi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2,5    B) 4,50 

C) 2,25    D) 2 

E) 5 
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14. Faaliyet kaldıraç derecesi 1,5, finansal 

kaldıraç derecesi 3 olan bir işletmenin birle-

şik kaldıraç derecesi aşağıdakilerden hangi-

sidir? 

A) 1,25    B) 5 

C) 2,5    D) 4,5 

E) 6 
 

15. Risksiz faiz oranı 0,04, Pazar getirisi 0,14 

ve beta katsayısı 2 olan bir işletmenin özser-

maye maliyeti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 0,45    B) 0,60 

C) 0,90    D) 0,15 

E) 0,24 
 

16. Cari temettü tutarı 1,5 TL, temettü bü-

yüme oranı %5 ve hisse fiyatı 5 TL olan bir 

işletmenin özsermaye maliyeti aşağıdakiler-

den hangisidir? 

A) 0,58    B) 0,37 

C) 0,60    D) 0,41 

E) 0,62 
 

17. Sonsuza kadar sabit 5 TL kar payı dağı-

tan bir şirketin hisse fiyatı 150 TL ise özser-

maye maliyeti aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 0,20    B) 0,033 

C) 0,15    D) 0,05 

E) 0,00025 
 

18. Toplam kaynakları 500.000 TL olan bir 

işletmenin 0,15 faizli 200.000 TL borcu bu-

lunmaktadır. özsermaye maliyeti 0,25 ve 

vergi oranı 0,20 olduğuna göre ağırlıklı orta-

lama sermaye maliyeti aşağıdakilerden han-

gisidir? 

A) 0,20    B) 0,25 

C) 0,30    D) 0,31 

E) 0,33 
 

19. “Optimal sermaye yapısı borcun fayda ve 

maliyetinin dengelendiği noktadadır.” Bu 

görüş aşağıdaki teorilerden hangisine aittir? 

A) Geleneksel yaklaşım 

B) Modigliani-Miller yaklaşımı 

C) Asimetrik bilgi teorisi 

D) Finansman hiyerarşisi teorisi 

E) Finansal sıkıntı teorisi 
 

20. “Mükemmel işleyen finansal piyasalarda 

sermaye yapısı teorisi optimum bir sermaye 

yapısı olmadığını ileri sürer.” Bu görüş aşa-

ğıdaki teorilerden hangisine aittir? 

A) Geleneksel yaklaşım 

B) Modigliani-Miller yaklaşımı 

C) Asimetrik bilgi teorisi 

D) Finansman hiyerarşisi teorisi 

E) Finansal sıkıntı teorisi 

21. Finansman hiyerarşisi teorisine göre en 

ucuz kaynak aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Otofinansman 

B) Borç 

C) Özsermaye finansmanı 

D) Banka kredisi 

E) Tahvil ihracı 

 
22. Bir işletmenin işletme sermayesi yöneti-

minde performansını değerlendirmek için 

genel olarak 4 ölçü kullanılmaktadır. Aşağı-

dakilerden hangisi bunlardan biri değildir? 

A) Alacakların ortalama tahsil süresi 

B) Stokların devir hızı 

C) Borçların dönme çabukluğu 

D) İşletme sermayesi devir hızı 

E) Cari oran 

 
23.  

I. İşlemler nedeniyle 

II. İhtiyat nedeniyle 

III. Spekülatif nedenlerle 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri elde na-

kit bulundurma nedenidir? 

A) I    B) II 

C) III    D) I, II 

E) I, II, III 

 
24.  

I. Menkul değerlerin pazarlanabilir olma 

özelliği 

II. Menkul değerlerin riskinin yüksek ol-

ması 

III. Menkul değerlerin vadesinin kısa olma-

sı 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri menkul 

değerlere yatırım yapılırken göz önünde 

bulundurulması gereken faktörlerdir? 

A) I    B) II 

C) I, II    D) I, III 

E) I, II, III 

 
25.  

I. Satış koşullarının saptanması 

II. Kredili satış önerisinin kabul veya geri 

çevrilmesi 

III. Tahsili gecikmiş alacaklara ilişkin tah-

silat politikası 

Yukarıdakilerden hangisi/hangileri alacak 

yönetiminin temel yönlerini oluşturur? 

A) I    B) II, III 

C) I, II, III   D) III 

E) I, II 
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